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Referat af udvalgsmøde nr. 1. 
Mødet blev afholdt udendørs i naturskønt område ved Stege Nor efter fælles besøg på Vognmuseet, 
Plantagevej 2, 4780 Stege. 
 
Tilstede: 
Carsten Brix, SSK 
Svend Erik Raun, SKS 
Ivan Bak, ØKS 
Mads Milling, FKS 
Flemming Nielsen, VK 
Anders Horsbøl Nielsen, ØKS 
 
Fraværende med afbud: 
Henri Hage, FKS 
 
Dagsorden: 

1. Konstituering af udvalget samt navn på vores udvalg. 
2. Nekrolog til Køresporten i forbindelse med Onse`s død. 
3. Orientering fra Svend Erik omkring Vognsamlingen. 
4. Tak til Mads for et godt stævne. Er der noget vi kan lære af det og evt. forslag til fremtidige 

stævner. 
5. Evt. ændring af regler omkring keglekørsel ved stævner. 
6. Stævnet på Schackenborg vil Svend Erik orientere om.    
7. Fremtidige arrangementer. 
8. Evt. ny dato 

 
Ad. 1: På hovedbestyrelsesmødet d. 2. maj 2021 blev det efter indstilling fra de to tidligere udvalg 
besluttet at sammenlægge ”Udvalg for traditionel kørsel” med ”Kulturhistorisk Udvalg”. Forslaget til navn 
for det nye udvalg blev ikke behandlet på hovedbestyrelsesmødet. Af referatet for hovedbestyrelsesmødet 
fremgår det ikke, at Flemming Nielsen faktisk, efter indstilling fra VK, blev valgt til det nye udvalg. 
 
Udvalget konstituerede sig med Carsten Brix som formand og Anders Horsbøl Nielsen som sekretær. 
 
Det blev besluttet at fastholde det tidligere anbefalede navn: Udvalget for traditionel kørekultur. Udvalget 
beskæftiger sig fremadrettet med begge de sammenlagte udvalgs sagsområder. Der udarbejdes snarest 
formålsbeskrivelse for udvalget. Anders blev tovholder på dette. 
 
Ad. 2: Carsten forfatter en nekrolog til Køresporten for afdøde Onse Pontoppidan. 
 
Ad. 3: På Slesvigske Vognsamling er den af Haderslev Kommune bevilgede ”forlængede levetid” på 
2 år ved snart at udløbe, hvorfor personalet er opsagt. Dette har fået Daniela G. Andersen til at søge andet 
arbejde, hvorfor hun har forladt vognsamlingen ved udgangen af juli i år. 
 Fra Haderslev Kommune og Historie Haderslev lyder positive forventninger til en fortsat 
eksistens for Slesvigske Vognsamling. Man afventer vedtagelsen af Haderslev Kommunes budget for 2022. 
 
Ad. 4: Det d. 18. juli afholdte stævne i traditionel kørsel på Brahetrolleborg blev fra alle sider 
betegnet som veltilrettelagt og godt afviklet. På trods af et beskedent antal starter var der forholdsvis 
mange tilskuere. Det var tydeligt, at nogle forholdsvis nye kuske i disciplinen havde lært af tidligere 
deltagelser og nu gjorde det rigtig godt. Der var generelt et højt niveau. 
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Ad. 5: Det blev besluttet at afsætte rigtig god tid ved næste møde (26.9.2021), så reglementet for 
stævner i traditionel kørsel kan gennemgås, og der kan laves en tilhørende vejledning. 
 
Ad. 6: Stævnet på Schackenborg, som skulle have været d. 19. juni i år blev, på grund af Onse 
Pontoppidans død, udsat til 5. september i år. På grund af tilsvarende stævne i Nordtyskland samme dag og 
potentielle kuskes deltagelse i andre aktiviteter må stævnet helt aflyses, da det ikke på grund af jagt i 
skovene er muligt at gennemføre senere. 
 
Ad. 7:  Den planlagte temadag d. 24. oktober om traditioner for forskellige typer ekvipager 
udskydes til senere. Der ønskes til vinter en temadag omkring polstring af vogne, gerne på Slesvigske 
Vognsamling. Ivan Blev tovholder på dette. 
 I VK gøres et forsøg på at engagere nye kuske i traditionel kørsel. Det forsøges at lave et 
arrangement, hvor der tages udgangspunkt i deltagernes egne vogne og heste. Flemming og Anders er 
tovholdere. 
 Stævner 2022: 
 19/6: SKS, formodentlig Schackenborg 
 17/7: FKS, Brahetrolleborg 
 
Ad. 8: Næste møde. 26/9 2021 kl. 10 hos Mads Milling. 
 
 
Referat 8/8 2021 Anders Horsbøl Nielsen 


